



温暖点亮心灯 专业守护生命

手术室护理团队 | 因为被需要，所以勇往直前

他们步履匆忙，穿梭于病房之间；他们专业高效，奋战在临床一线。多年来，他们沿着南丁格尔的足迹，手持永不熄灭的明灯，一路播撒生命温暖，尽心护佑患者健康。在第113个“5·12国际护士节”到来之际，让我们共同走进武进人民医院一批优秀护理团队，领略他们的风采。

优质的护理服务建立在精湛的业务技能上，手术室护理团队实行“一对一”导师带教，对新入科护士认真开展“传帮带”，业务学习、教学查房、病例讨论和应急预案演练，并以举办各类比赛为契机，引导年轻护士将娴熟技能应用到实际工作中。

2018年起，团队成立了心胸外科组、腔镜普外组、神经专科组、

骨科组、妇产科组、泌尿科组和综合组7个护理亚专科小组，培养了一批优秀的中坚力量。2023年，心胸外科组长陈国平被评为江苏省护理学会“百名优秀护士”，泌尿科组长胥加顺被评为常州市“十佳护士”，妇产科组长高萍萍与泌尿科组长胥加顺在常州市护理学会手术室专业委员会第一届个案比赛中荣获二等奖。

团队始终探寻科学管理、高效救治的创新理念。2022年，武进区科技支撑计划项目顺利结题；2023年，新技术新项目获得院级三等奖；近5年来完成发表省级及以上论文30余篇，其中一篇SCI，一篇统计源核心，新型实用专利20多项。

重症医学科护理团队

做最大的努力，让生命之花再绽放

作为常州市危重症专科护士实习基地，重症医学科护理团队积极推行亚专科建设，先后建立重症循环、重症呼吸、重症肾脏、重症营养、重症创伤、重症康复等护理亚专科小组，将各专科护理做精做细，以点带面提升全科的护理质量。2024年成功创建全国肠内营养护理示范病房。

团队成员积极参加院内外各类比赛，先后获得“江苏省危重症专科护士辩论赛个人三等奖”“常州市岗位创新技能竞赛二等奖”等奖项；先后获得“武进区十佳护士”“武进区十佳护士长”等荣誉。团队



先后获得“武进区五一巾帼标兵岗”“武进区优秀护理团队”“常州市工人先锋号”等荣誉。

为进一步擦亮“爱、细、优”服务品牌，重症医学科护理团队开展特色服务，先后推

出危重患者早期功能锻炼、床旁重症超声技术、可视化引导鼻肠管置入等护理举措。被评为“常州市优质护理服务A类病房”，被常州市卫健委授予“优质护理服务品牌”。



57病区护理团队

始于初心，基于专业，终于满意

有人说精湛的医术能吸引患者，但57病区护理团队坚信一流的护理能留住患者的心。在一次电话随访中，团队成员了解到腹膜透析患者徐伯伯接受动静脉内瘘术，回家后伤口愈合不佳，同时存在腹膜透析不充分的情况，加之徐伯伯一侧肢体偏瘫，去医院换药、复查更是困难重重。团队成员毫不犹豫组成了护理小分队，带上相关医疗设备赶到徐伯伯家，妥善解决了徐伯伯的难题。团队借助电话随访、家庭访视、患者微信沟通群等延伸服务，让患者免去了奔波的烦恼。

团队以“护胃勇士，肾战无敌”为口号，推进一科一品品牌活动，推出五心服务、内瘘守护、内镜导航、腹透管家等特色护理项目；积极开展马铃薯联合喜辽妥在内瘘肿胀患者中的应用等特色护理服务；积极开展一种废液收集桶在腹膜平衡试验中的应用等护理新技术。团队获得武进区新技术一等奖3项、发明专利1项、国家实用新型专利10项，外观专利1项。

心血管内科二护理团队

以心相交，诠释护理新内涵

心血管内科的疾病以“急”“险”著称，心血管内科二护理团队成员除了具有较扎实的专科理论知识外，更具备敏锐的观察力、果断的判断力和过硬的抢救技能，在最短的时间做出最敏捷的反应，有条不紊地配合医生进行各种抢救。

团队先后派遣业务骨干前往江苏省人民医院、南京中大医院等上级医院进修学习，不断提升专业水平和护理质量。团队成员先后荣获“优秀护士”“优秀带教老师”等荣誉，团队先后获得“常州市十佳护理团队”“武进区优秀护理团队”等称号。近5年获得实用新型专利10余项，发明专利1项，省级及以上期刊发表论文30余篇；多次参加院部护理科研课题和护理新技术新项目的申报，分别获得院级新技术新项目引进一、二、三等奖，为临床工作诠释了新的护理内涵。

团队以“聆听心声，养护心路”为口号，推进“康乃心”护理品牌活动，同时利用互联网为媒介，提供从院内延续到居家的全流程优质护理。



普外一科护理团队

学无止境，书写奋进之歌

普外一科专业性强，急危重症、突发事件多，基础护理、健康宣教任务重，遇到急诊患者时，在做好专科护理的同时，更需关注对患者及家属的心理照护。为了全面连续地关注患者出院后的生活情况，普外一科护理团队建立了“玫瑰之约”微信群，在群内为患者答疑解惑，发放相关科普视频，得到患者及家属的一致好评。

团队定期开展相应的治疗与护理专题讲座，让每位护理人员的理论与技能均得到进一步巩固。并派遣业务骨干前往南京军区总医院、省人民医院等上级医院进修学习，不断提升专业水平和护理质量。

团队成员先后荣获“优秀护士”“优秀带教老师”“青年岗位先锋”等称号，获常州市科普视频“三等奖”1项，实用新型专利2项，省级及以上期刊发表论文20余篇。多次参加院部开展的护理科研项目课题及护理新技术新发明活动，力争让每位患者都得到高质量的护理，为现实科室临床护理工作水平跨越式发展，打下坚实的基础。



61病区护理团队

齐头并进，创新赢未来

61病区护理团队由神经内科和神经外科组成，由于两个专科的患者各有特点，需要团队成员具备更多技能。

早期的功能锻炼对神经内科的偏瘫患者日后的身体健康和功能恢复尤为重要，团队开展急性缺血性卒中早期康复功能锻炼综合管理，为患者量身定制系统性、灵活性的锻炼计划，让患者在住院期间就能掌握康复运动技巧，回家康复不间断，有效促进运动功能的好转。神经外科的昏迷患者长期卧床，没有自主排痰能力，容易出现痰液黏稠积聚，导致肺部感染，团队钻研气管切开患者的综合管理，一系列措施的实施保证患者气道湿化满意，肺部炎症指标逐步下降，为改善患者预后奠定了良好的基础。

团队还进行发明创造，研发的脑室引流管高度定位尺、吞咽功能训练配合穴位敷贴等，均在院内新技术新项目中获得院内二等奖，团队先后获得了7项实用新型专利。

